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СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС  
ЯК СКЛАДОВА ЧАСТИНА СУЧАСНОЇ МОДЕЛІ  

ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 
 

Вступ. Інноваційна модель економічного розвитку України висуває 
нові вимоги до професійної підготовки випускників вищих навчальних 
закладів. Зміна ролі вищої освіти у формуванні розвиненого конкуренто-
спроможного на світовому ринку суспільства обумовило більшу части-
ну інноваційних процесів у вищій школі. Працедавці почали звертати 
увагу не лише на професійне уміння фахівців, але й на їх особливі хара-
ктеристики: соціально-комунікативні та загально-культурні компетен-
ції, креативність, мислення, уміння швидко реагувати на зміни ситуацій 
та приймати нестандартні, творчі рішення. У зв’язку із цим у світі час-
тіше почали звертати увагу на парадигму студентоцентрованого навча-
льного процесу. 

Зараз освіта все більше орієнтується на формування таких техноло-
гій впливу на особистість студента, що будуть забезпечувати баланс між 
соціальними та індивідуальними потребами.  

На думку низки наукових педагогічних працівників, для удоскона-
лення та активізації навчального процесу у вищій школі велике значен-
ня має облік особливостей навчання у закладі вищої освіти (ЗВО), який 
вимагає перебудову в студентів стереотипів навчальної роботи, що 
склались у школі, і озброєння новими вміннями та навичками навчально-
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пізнавальної діяльності. Одним із значущих компонентів стратегії пере-
будови професійної освіти стане широке впровадження в навчальний 
процес студентоцентрованих форм навчання, що охоплюють усі види 
аудиторних і позааудиторних занять зі студентами. 

На цей час аналіз інноваційного процесу у вищій освіті включає 
всебічне дослідження сучасних досягнень у галузі науки й техніки, у 
сферах управління освітньою системою. Інновації характерні для будь-
якого виду професійної діяльності людини й саме тому стають предме-
том дослідження, аналізу й впровадження. Вони є результатом наукових 
досліджень, розробки та пошуків. Процес розробки інновацій не є сти-
хійним і потребує ефективної системи управління. 

Мета роботи. Визначити роль студентоцентрованого навчання для 
об’єднання оптимальних умов та методів підвищення якості вищої ме-
дичної освіти, зміщення акценту на результати освіти, пов’язані з дося-
гненнями конкретного студента. Розвиток системи вищої освіти не мо-
же здійснюватися без постійного освоєння нововведень, пов'язаних із 
реалізацією інноваційного процесу. Для здійснення ефективного управ-
ління процесом необхідно зрозуміти його. У зв'язку із цим виникає не-
обхідність у вивченні його структури й будови. 

Основна частина. Особливостями особистісної парадигми сучас-
ної освіти є: орієнтація на того, хто навчається як головна цінність й ме-
та виховання (аксіологічний підхід); розвиток в особистості її суб'єкт-
них властивостей та індивідуальності (особистісний підхід); мотивація 
до прилучення до світу культури (культурологічний підхід); пробу-
дження творчого потенціалу особистості (діяльнісний підхід); стимулю-
вання студентів до самостійного вирішення власних життєвих завдань, 
зокрема що стосуються професійної діяльності, соціуму і т. ін. (синерге-
тичний підхід). Усе це є основним принципом Болонської реформи у 
вищій освіті, так зване студентоцентроване навчання. Активна освітня 
діяльність студента – це, перш за все, нові форми, методи й засоби нав-
чання, що спонукають студентів до активної розумової та практичної 
діяльності в процесі оволодіння навчальним матеріалом. Передбачаєть-
ся, що використання такої системи методів спрямоване, головним чи-
ном. не на подання викладачем готових знань, їх запам'ятовування та 
відтворення, а на самостійне оволодіння студентами знаннями та вмін-
нями в процесі активної розумової та практичної діяльності.  

Методи активного навчання як засіб розвитку пізнавальної актив-
ності студентів можна розподілити на три групи методів, найбільш ці-
кавих для використання в цілях управління формуванням мислення. Це 
методи програмованого навчання, проблемного навчання, інтерактивно-
го (комунікативного) навчання. Інтерактивні методи навчання дають 
подвійний ефект: навчальний та виховний. 

Перевагами студентоцентрованого навчання у ЗВО можна вважати: 
облік індивідуальних особливостей кожного студента в процесі навчання 
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(складання індивідуальних освітніх програм і навчальних планів); мож-
ливість освоєння індивідуальних навчальних програм у прискорені тер-
міни; академічна студентська та викладацька мобільність; вибудовуван-
ня власної індивідуальної освітньої траєкторії (можливість самонавчан-
ня та самореалізації); індивідуальне планування: вибір студентом бажа-
них модулів, цікавих і корисних для нього дисциплін 

Треба також зазначити, що система студентоцентрованого навчання 
дає змогу перейти від оцінки якості, заснованої на дотриманні нормати-
вів, до системи оцінки за результатами; розробити механізм зворотного 
зв'язку зі студентами та бізнес-партнерами; вважати смартфони не від-
волікаючим предметом, а корисним інструментом у навчанні; розгляда-
ти реальні ситуаційні задачі, актуальні для студентів; використовувати 
інтернет як інструмент миттєвого двостороннього зворотного зв'язку. 

Які ж основні перспективи? Комп'ютеризація вимагає постійного 
оновлення парку комп'ютерів, створення повноцінних симуляційних цент-
рів. Рішення в цьому напрямку багато в чому залежать від фінансування.  

На імітаційних центрах слід зупинитися окремо. Технологічна ре-
волюція швидко змінює сталі уявлення про підготовку фахівця. Права 
пацієнта обмежують традиційні форми клінічного тренінгу. На цей час 
вилучено багато форм практичного навчання, особливо складні маніпу-
ляції. Тому на перший план виходять методики, які базуються на викори-
станні високовартісного навчального обладнання. Симуляційне навчання 
повною мірою відтворює лікувальний процес, діагностичні заходи. 

В Україні симуляційне навчання тільки починає розвиватися, що в 
першу чергу пов'язано з високою вартістю придбання та утримання облад-
нання. Вивчення практичної діяльності за допомогою симуляційного на-
вчання є найбільш актуальним напрямком сучасної освіти з урахуванням 
зміни характеру напрямку навчання на конкретний кінцевий результат. 

Вища освіта все більше орієнтується на формування таких техноло-
гій впливу на особистість індивіда, у яких буде забезпечений баланс між 
соціальними та індивідуальними потребами.  

Необхідним є раціональне вирішення питань симуляційного нав-
чання, системи самостійної підготовки та відповідного контролю різних 
видів підготовки студентів, подальше удосконалення системи оцінки 
знань та рівня практичних навичок, наближеної до загально міжнарод-
них принципів. Ці заходи є основою студентоцентрованого навчання. 

Висновки. Таким чином, студент – це центральна фігура освітньо-
го процесу. Інтереси та освітні потреби студента є основою для форму-
вання професійно-освітньої програми. Головна місія студентоцентрова-
ного навчального процесу – підвищення якості та тісний взаємозв'язок 
між навчанням і викладанням. Високий рівень підготовки студентів у 
системі ЗВО є запорукою подальшого економічного зростання держави 
та ефективних соціальних перетворень. 
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